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Al Sindaco di Como  

Dott. Mario Landriscina 

- sede - 

 

INTERROGAZIONE CON RISPOSTA SCRITTA 

(ai sensi dell’art. 28 del Regolamento del C.C.) 

Il sottoscritto Fulvio Anzaldo, Consigliere comunale presso codesto Comune 

premesso che 

1- il principio della trasparenza, inteso come accessibilità totale alle informazioni che 

riguardano l'organizzazione e l'attività delle pubbliche amministrazioni, è stato 

affermato con il decreto legislativo 14 marzo 2013, n. 33, con l'obiettivo di favorire 

il controllo diffuso da parte dei cittadini sull'operato delle istituzioni e sull'utilizzo 

delle risorse pubbliche; 

2- in particolare, la pubblicazione dei dati in possesso delle pubbliche amministrazioni 

intende incentivare la partecipazione dei cittadini allo scopo di: 

- assicurare la conoscenza dei servizi resi, le caratteristiche quantitative e qualitative 

e le modalità di erogazione; 

- prevenire fenomeni di corruzione e promuovere l’integrità; 

- sottoporre al controllo diffuso ogni fase del ciclo di gestione della performance per 

consentirne il miglioramento; 

3- il principio della trasparenza è stato riaffermato ed esteso dal decreto legislativo 25 

maggio 2016, n. 97, il cosiddetto Freedom Of Information Act (Foia), come 

"accessibilità totale" ai dati e ai documenti gestiti dalle pubbliche amministrazioni; 

4- il d.lgs. n. 97/2016 ha operato una serie di modifiche alla normativa sulla 

trasparenza, con una riprogrammazione dei dati oggetto di obbligo di pubblicazione 

e un ampliamento dell’istituto dell’accesso civico finalizzati a favorire ulteriormente 

forme diffuse di controllo sulle attività delle istituzioni e sull'utilizzo delle risorse 



 

pubbliche, promuovere la partecipazione degli interessati all’attività amministrativa 

e tutelare i diritti dei cittadini (fonte: Ministero dell’Interno); 

5- l’art. 31 del d.lgs. 33/2013 (Obblighi di pubblicazione concernenti i dati relativi ai 

controlli sull'organizzazione e sull'attività dell'amministrazione), così come 

modificato dal d.lgs. n. 97/2016, stabilisce che “Le pubbliche amministrazioni 

pubblicano gli atti degli organismi indipendenti di valutazione o nuclei di 

valutazione, procedendo all'indicazione in forma anonima dei dati personali 

eventualmente presenti. Pubblicano, inoltre, la relazione degli organi di revisione 

amministrativa e contabile al bilancio di previsione o budget, alle relative variazioni 

e al conto consuntivo o bilancio di esercizio nonché tutti i rilievi ancorché non 

recepiti della Corte dei conti riguardanti l'organizzazione e l'attività delle 

amministrazioni stesse e dei loro uffici”; 

6- la sezione “Amministrazione trasparente” del sito web del Comune di Como 

contiene la sottosezione “Controlli e rilievi sull’amministrazione” al cui interno vi è 

un’ulteriore sezione riguardante la “Corte dei Conti” 

 

 

 

7- l’”ultimo aggiornamento” di quest’ultima – che contiene i “rilievi della Corte dei 

Conti” e richiama proprio l’art. 31 del d.lgs 33/2013 – risale al “30 gennaio 2018” 

(ultima richiesta istruttoria risalente al 2015); 
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tutto ciò premesso 

chiede 

se il motivo per cui l’ultimo aggiornamento della sezione del sito web del Comune di Como 

riguardante i rilievi della Corte dei Conti risalga al 30 gennaio del 2018 sia riconducibile al 

fatto che tale Organo non ha formulato ulteriori richieste istruttorie e/o rilievi rispetto a 

quelli pubblicati, ad oggi, sul sito del Comune di Como o, in caso contrario, come mai tali 

eventuali ulteriori richieste istruttorie e/o rilievi non siano stati oggetto di pubblicazione e 

cosa riguardino nello specifico. 

Con Osservanza. 

Como, li 3 novembre 2021 

Il Consigliere comunale 

Fulvio Anzaldo 

 


